Bsc algebral gyakorlat
Elsd feladatsor

Leggyorsabb elérhet6ség: ewwkiss@gmail.com. Letolthets el6adasjegyzet, feladatso-
rok: http://ewkiss.web.elte.hu/wp/wordpress/oktatas/faliujsag/. A K1.2.4 jelolés
a Kiss Emil: Bevezetés az algebrdba tankonyvre utal, az igy jelolt feladatok megoldasai elér-
hetdk a fenti honlapon. Konzultacié a hivatalos fogadoorakon kiviil is kérhets emailben.
Gyakorlati jegy. A két évfolyamzarthelyit legaldbb 12 + 12 pontosra kell megirni; ha ez
nem sikeriil, akkor a gyakorlatvezet§ engedélye esetén a félév végén javitd zarthelyit lehet
irni. Emellett a gyakorlatokon irt ropdolgozatokbél is megfelel6 eredményt kell elérni. Az
els6 tanitéasi hét, valamint a két ZH hetének kivételével minden gyakorlaton lesz ropdolgozat:
az el6z6 heti el6adas anyagabol egy definiciot vagy tételt kell leirni (segédeszkoz hasznalata
nélkiil). A 10 alkalombol 10 pontot (50%-ot) kell elérni ahhoz, hogy a gyakorlati jegy ne
legyen elégtelen. A teljesen preciz vélaszra 2 pont, apr6 hibak esetén 1 pont jar.

1. Széamitsuk ki az alabbi Gsszegeket és szorzatokat.
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Irjuk f6] a szumma jelolés segitségével (Z?:l ai) ( Zle bj) beszorzott alakjat.

2. Bgyszertsitsiik: /8 - v/4; ( "‘\1/5)”2_1; (2)2(22)2- - (2% 22 ... 2. Nehezebb
kérdés: fel tudjuk-e irni az utols6 képletben az x kitevGjét zart alakban?

3. Alakitsuk szorzatta az a® + b® kifejezést. Gyoktelenitsiik az alabbi tortek nevezdjét:
2+/3 1 1 1

2—v3'  1-V27 1492+ V1 1-V24 V4
4. (K1.2.4) Alakitsuk szorzattd az o2 — 8z + 15 kifejezést. Adjuk meg az u+v = 8, uv = 15,
majd az u + v = 14, uv = 49 egyenletrendszer 6sszes valos megoldasat.
5. Végezziik el az alabbi mitveleteket a polinomok korében, és allapitsuk meg az eredmény
fokat: (2 + 32% +2) — (2% + 3z — 4), (2? + 2z + 3)(2* + 3).
6. Egy tizedfoku és egy n-edfoki polinom 6sszege 6todfoka. Mik n lehetséges értékei?
7. Mi lesz a 20-adfoku tag egyiitthatoja a (2210 + 2° — 1)(2% + 2" — 27 4 3x) polinomban?

8. Emeljiik ki az  — 1 gyoktényez6t az 23 — Tz + 6 polinombol, majd hatarozzuk meg az
Osszes gyokét.

9. Oldjuk meg az 2% + 322 + 3z +1 = 0 és 2> + 322 4 3z + 2 = 0 egyenleteket.

10. (*) Alakitsuk szorzatta az z* + 4 polinomot.

11. (*) Igazoljuk, hogy x — sin(z), illetve x +— 1/x (x # 0) nem polinomfiiggvény.

12. (*) Egy 100 elemii halmaznak paros vagy paratlan elemszamu részhalmaza van-e to6bb?
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13. (**) Hany harommal nem oszthato egytitthatoja van az (z + 1)™ polinomnak?



